MAX PLANCK INSTITUTE FOR THE HISTORY OF SCIENCE

Max-Planck-Institut für Wissenschaftsgeschichte

How to Get to the MPIWG

Nehmen Sie die U3 bis Thielplatz. Verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan). Der öffentliche Nahverkehr in Berlin wird von der BVG (Berliner Verkehrsbetriebe) betrieben.

Flugzeug

Vom Flughafen Tegel: Fahren Sie mit dem Bus X9 oder 109 zur U-Bahn-Haltestelle Jakob-Kaiser-Platz, und nehmen Sie dort die U7 in Richtung Rudow. Steigen Sie am Fehrbelliner Platz in die U3 in Richtung Krumme Lanke. Steigen Sie am Thielplätz aus und verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan). Vom Flughafen **Schönefeld**: Fahren Sie mit der S-Bahnlinie S45 Aichtung S Südkreuz. Dort steigen Sie in die S-Bahnlinie S41 (Ringbahn im Uhrzeigersinn) und steigen am Heidelberger Platz in die U3 in Richtung Krumme Lanke um. Steigen Sie am Thielplatz aus

und verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan).

Zug

Von Berlin Spandau: Nehmen Sie dort die U7 in Richtung Rudow. Steigen Sie am Fehrbelliner Platz in die U3 in Richtung Krumme Lanke. Steigen Sie am Thielplatz aus und verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan). Von Berlin Südkreuz: Nehmen Sie die S-Bahnlinie S41 (Ringbahn im Uhrzeigersinn) und steigen Sie am Heidelberger Platz in die U3 in Richtung Krumme Lanke. Steigen Sie am Thielplatz aus, und verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan).

Von Berlin Hauptbahnhof: Fahren Sie mit der S7 in Richtung Potsdam Hbf. Steigen Sie am S-Bahnhof Zoologischer Garten in die U9 Richtung Rathaus Steglitz. Am U-Bahnhof Spichernstraße nehmen Sie die U3 Richtung Krumme Lanke. Steigen Sie am Thielplatz aus und verlassen Sie die Haltestelle durch den vorderen Ausgang (Richtung "Ihnestraße"). Das MPIWG erreichen Sie zu Fuß in weniger als 10 Minuten (siehe Stadtplan).

Auto

Nehmen Sie die Ausfahrt Zehlendorf (4) von der Autobahn 115. Folgen Sie der Straße (1) in Richtung "Berlin Zentrum". Biegen Sie nach circa 7 Kilometer nach links in die Schützallee.

Adresse

Max-Planck-Institute für Wissenschaftsgeschichte, Boltzmannstraße 22, 14195 Berlin, Telefon: (+4930) 22667-0

Bitte beachten Sie auch die zweite Adresse: Max-Planck-Institute für Wissenschaftsgeschichte, Villa, Harnackstraße 5, 14195 Berlin

